



比奶茶还幸福的“爱心面包”

公益队伍持续扩大中

本报讯（记者陈俊杰文/图）如果奶茶能使人幸福，那从“爱心面包”里获得的便是人间温暖。山海小城温岭最多的就是关爱，“爱心面包”微公益项目便在其中孕育诞生。

2013年4月，温岭火速志愿队队长王祥云在偶然的“灵光一现”后，发起了“爱心面包”微公益项目。取完面包送面包，这段看似孤独无趣的旅途，只为换取一张张满足的笑容。十年间，温岭“爱心面包”公益团队成员从寥寥数人发展到如今的700多人，累计送出面包90余万个。这些面包或送至敬老院，或送至民工子弟学校、特殊教育学校，或送至医院等有需要的地方，受益人群包括老人、儿童、保安、保洁员、医护人员等需要关爱的社会群体，地区涵盖了太平、城东、城西及大溪、泽国、松门、新河等多个镇（街道）。爱心能抵达的地方，空气里就弥漫着面包的芳香。

随着“爱心面包”的深入人心，面包供应商也从最初的一两家增加到如今的19家，且多数是主动寻求合作的。更令人感动的是，有志愿者在切身参与活动后，自发开起了面包店，为项目持续输送“粮草”，也在创业和公益间逐渐找到平衡点。



温岭火速志愿队队长王祥云。

为使项目更加健康持续地运行，温岭“爱心面包”微公益项目逐渐建立和完善管理制度。提前三个月安排人员调度、绿色合理的路线规划、取送分离的无缝对接，这些都为后来的荣誉满身奠定了基础。

2014年9月，“爱心面包”微公益项目获评“中央机关党委建设服务型党组织最佳案例”；2018年6月，项目获第四届中国青年志愿服务项目大赛全国银奖、浙江省志愿服务项目大赛金

奖；2019年10月，项目获首届浙江省社会工作和志愿服务示范服务项目银奖。荣誉加身的“爱心面包”也因此备受瞩目，各地公益团队纷纷效仿，将面包的香味散发得更香、更远。

从最初的无人问津到现在的花开遍地，“爱心面包”是温岭火速志愿队队员们大年三十夜不忘初心的默默坚守，也是严寒酷暑下的无惧无畏。在十周年的夜晚，发起人王祥云依旧坚持在送面包的路上，只是

在步履匆忙的间隙里掏出手机拍照留念。

2018年10月，王祥云上榜“浙江好人”。在收获荣誉、壮大团队的同时，他也不忘关注“爱心面包”公益项目在其他县（市、区）的健康成长。2021年，台州市春雨公益协会发起“爱心面包”项目，王祥云主动对接帮助其在椒江生根发芽。目前，台州“爱心面包”项目运行稳定，1年多时间累计送出面包1万多个。

王祥云说：“我们很乐意看到‘爱心面包’项目在周边县市被不断复制，一方面这是大家对项目的认可，另一方面我们也希望越来越多的爱心人士参与其中，把这份爱继续扩散，覆盖到全社会。如果其他公益团体有需要，我们愿意分享这十年的管理运行经验，让‘爱心面包’项目可以继续做下去。”

公益项目需要不断发展，才能历久弥新。目前，温岭火速志愿队正在积极筹备推出“爱心粮仓”公益项目，除了包含已有的“爱心面包”微公益项目，还将涵盖助农扶贫、旧物回收再利用、临过期食品处置等多个公益项目，在科技和人力的双重加持下有效整合资源，减少浪费，实现物尽其用。

多部门联合 整治公园毁绿种菜行为

本报讯（通讯员张鲜红）公园本是市民锻炼娱乐的场所，但一些公园的角落绿地却被人毁坏，变成菜园。连日来，太平街道联合综合执法、园林等部门，对公园毁绿种菜行为开展专项整治。

烈士山公园南面是毁绿种菜重灾区，约300平方米的绿地几乎全被开垦成了一畦畦菜园，种

上了各类时令蔬菜。在通知自行铲除未果的情况下，当天，联合整治组重点对其进行了整治。

“我们把这些菜都拔了，放在边上，让他们自己过来收回去……”大家分工合作，或用锄头，或直接用手，把一畦畦菜全部清理掉。看到整治人员把“菜园”里的蔬菜清理掉，在公

园里锻炼的居民无一不拍手称快。据他们反映，这块地原本都已种上景观树，却被毁掉变成菜园子，环境脏乱不说，还经常用粪水施肥，夏天常有刺鼻的味道传来。随后，联合整治组又马不停蹄地来到瓦屿山公园，对公园东面山坡和北面山坡上的几处绿地进行整治。



“尚善箬水”公益集市为群众送去服务

本报讯（通讯员朱国兵 楼敏慧文/图）为推进乡镇服务资源共享，促进便民服务常态化，为“一刻钟便民生活圈”建设添砖加瓦，近日，箬横镇民政办联合箬横镇社会组织（党群）服务中心、箬横工作站等，开展了“尚善箬水”公益集市巡展活动。基于各社会组织的大力支持，于箬横镇中心菜市场开展的第一场公益集市首战告捷，获得热烈反响。

第二站，他们来到箬横镇贯庄村，为贯庄村及周边村落送去便民服务，真正做到服务“零距离”。

本站共集合12支公益队伍，包含理发、演出等生活相关服务，也包含眼科检查、耳科检查、口腔检查、测血压等健康咨询相关服务，更少不了垃圾分类、禁毒、金融、交通法规等民生知识类科普宣传。为村民解决“头”等大事的是提供义剪服务的朝阳志愿队，理发

师都是队里的常驻志愿者，时常参加便民活动为群众提供服务，手里的理发剪剪出了方便，剪出了关怀。

来自泰隆银行与稠州银行的工作人员带来了最新的金融资讯，并为村民们讲解金融小知识，帮助村民们守好“钱袋子”，筑牢安全墙；禁毒知识的科普刻不容缓，箬横镇禁毒办向村民展示毒品仿真模型，分发禁毒宣传手册，同广大群众呼吁“珍爱生命，拒绝毒品”。

交警长春则带着箬横四小的“小交警”们开展了交通安全宣传活动。活动中，“小交警”邀请周边群众进行“酒驾”检测，让群众现场喝下酒后立刻进行酒精呼气测试。活动现场气氛活跃，群众对“酒驾”知识有了更深的印象，“喝酒不开车、开车不喝酒”的观念深入人心，营造了文明出行的良好氛围。

此次“尚善箬水”公益集市



一名“小交警”正在为群众进行“酒驾”检测。

集合多方力量，整合多方资源，搭建了便民服务平台。下一步，箬横镇将继续扩展公益集市辐射

面，贯彻落实以人民为中心的发展思想，切实做到为民服务，惠利于民。

主动接种疫苗 共享健康生活 市疾控中心为儿童科普 疫苗接种知识

本报讯（记者辛雨吟 通讯员汪慧）今年4月25日是我国第37个“全国儿童预防接种日”，宣传主题为“主动接种疫苗，共享健康生活”。为宣传预防接种对保护人民健康的重要意义，普及免疫知识，动员社会和家庭关注预防接种工作，营造全社会参与免疫规划实施的氛围，市疾病预防控制中心联合幼儿园开展了系列预防接种宣传活动。

23日上午，在市疾病预防控制中心，来自之江幼儿园的30余名小朋友走进一楼的健康生活体验馆，观看了馆内播放的宣传动画，现场学习了预防接种科普知识。

“小朋友们，你们都打过疫苗吗？”“打过！”随着体验馆工作人员的提问，小朋友们瞬间被吸引，大声地回答了问题。

随后，工作人员化身健康知识理论宣讲员，从什么是预防疫苗、为什么要接种疫苗及预防接种的好处等方面，用通俗易懂的语言向小朋友们阐述

儿童预防接种的重要性；在宣讲过程中，工作人员还结合实际情况讲解了“七步洗手法”，提醒大家在日常生活中要注意卫生；最后，工作人员进行简单提问，进一步加深他们对预防接种的认识。

“通过这次活动，我们希望能提高公众对预防接种的认识，把‘预防接种是控制疾病最经济有效的方式之一’的思想传递给大家，在预防疾病的时候，大家就能主动想起预防接种这一方式。”市疾病预防控制中心相关工作人员表示。

24日上午，市疾病预防控制中心的工作人员来到位于太平街道的市级机关幼儿园锦园分园，通过现场讲解和播放PPT的方式，为园内的小朋友科普了相关知识。

下一步，市疾病预防控制中心将继续把预防接种作为“以人民为中心”的大事，保障预防接种工作安全有序开展，为广大市民巩固好守护健康的长城，让大家舒心享受健康生活。

这场特别的“村晚” 太有意思啦！



新分类 新时尚

法人员向村民们分发宣传单和小册子，讲解分类妙招：家里的蔬菜果渣不要浪费，用来擦除餐具、抽油烟机上的油污可好用了；过期的牛奶还可以用来保养皮鞋，一擦就变亮。

“老师都说，只要我们小朋友都做好了，那爸爸妈妈就会做好，爸爸妈妈都做好了，那社会就会形成分类风气。”几名小朋友说，他们学校时常开展垃圾分类主题教育活动，他们将通过小手拉大手的方式，带动全家一起分类。

大溪镇入选2022年度浙江省高标准生活垃圾分类示范区，截至目前，已完成生活垃圾撤桶并点小区14个，完成主次干道、商业街垃圾分类收集亭建设14座，城中村及核心商圈垃圾分类收集房建设7座。

现场，执法人员从什么是垃圾分类、垃圾分类的标准、垃圾分类顺口溜、相关法律法规四个方面，结合PPT作了垃圾分类科普讲座。紧接着，执

法人员向村民们分发宣传单和小册子，讲解分类妙招：家里的蔬菜果渣不要浪费，用来擦除餐具、抽油烟机上的油污可好用了；过期的牛奶还可以用来保养皮鞋，一擦就变亮。

“老师都说，只要我们小朋友都做好了，那爸爸妈妈就会做好，爸爸妈妈都做好了，那社会就会形成分类风气。”几名小朋友说，他们学校时常开展垃圾分类主题教育活动，他们将通过小手拉大手的方式，带动全家一起分类。

大溪镇入选2022年度浙江省高标准生活垃圾分类示范区，截至目前，已完成生活垃圾撤桶并点小区14个，完成主次干道、商业街垃圾分类收集亭建设14座，城中村及核心商圈垃圾分类收集房建设7座。

现场，执法人员从什么是垃圾分类、垃圾分类的标准、垃圾分类顺口溜、相关法律法规四个方面，结合PPT作了垃圾分类科普讲座。紧接着，执

“双减”在行动》

萌娃变身“小泥人” 滩涂研学趣味足



“小泥人”们的脸上露出了开心的笑容。

本报讯（通讯员朱国兵 蒋筱茹文/图）为助力“双减”，丰富滩涂文化知识，4月20日，松门镇木耳山海滩迎来了“小客人”，他们是来自松门镇第三小学海洋研学活动的小学员们。松门镇第三小学开发的“那一方滩涂”特色课程结合了松门本土特色，在这片海滩展开。

户外滩涂场景配上趣味十足的活动，孩子们学在其中，乐在其中。在滩涂上，孩子们深一脚浅一脚地穿行着，双眼仔细观察着脚下的每一寸土地。“大家看，我捡到了一只小螃蟹！”“哇！这个贝壳好好看，它叫什么名字呀？”孩子们叽叽喳喳的讨论声让滩涂变得

热闹起来。没过多久，大家手中的小杯子、小篮子里便装满了小蛏、泥螺、小螃蟹。

他们的小手、小脸、鞋子上沾满了泥巴，但这些“小泥人”的兴致丝毫不减，想要在泥地里再探索一番。满载着捡拾来的小贝壳，谈论着捡拾的有趣经历，孩子们都兴奋极了：“太好了，我从没在泥巴里玩得这么尽兴！最重要的是，我还学到了课堂里没学过的知识。”

“那一方滩涂”课程还有泥染、腌海盐鸭蛋和捉小蛏等活动，让孩子们在大自然的课堂中体验滩涂劳作的快乐。在课程中，孩子们丰富了滩涂文化知识，也增进了对家乡的热爱之情。